
    

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζουμε ότι η πυρκαγιά που 

εκδηλώθηκε κατά τις μεσημεριανές ώρες της 10ης Ιουνίου τ.ε. σε αποθηκευτικό χώρο με επικίνδυνα 

υλικά, στο Πάνακτο Βοιωτίας, αντιμετωπίστηκε από το Πυροσβεστικό Σώμα με άμεση διάθεση 

επίγειων και εναέριων δυνάμεων, όπως επίσης μέσων που κρίθηκαν κατάλληλα για την 

αντιμετώπισή της. Περαιτέρω, υπήρξε η δέουσα κλιμάκωση των εμπλεκομένων δυνάμεων, 

τηρώντας τις προβλεπόμενες επιχειρησιακές διαδικασίες. Ειδικότερα, στο έργο της κατάσβεσης 

έλαβαν μέρος 56 πυροσβέστες, με 2 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων, 19 οχήματα, 4 ελικόπτερα και 1 

αεροσκάφος. Στην επιχείρηση συνέδραμαν ακόμη μηχανήματα έργου και υδροφόρες της οικείας 

Περιφέρειας. 

Προσέτι, επισημαίνεται ότι από τους αρμόδιους ανακριτικούς υπαλλήλους διενεργείται 

προανάκριση, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη, πλην όμως, λόγω της αρχής της μυστικότητας που 

διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε 

τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρο 

241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας).  

Τέλος, επισημαίνεται ότι κάθε έτος συντάσσονται σχέδια αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών 

για όλη την Επικράτεια, που αφορούν στην οργάνωση, στη διαχείριση, και στον συντονισμό των 

δυνάμεων πυρόσβεσης και περιλαμβάνουν τις απαιτούμενες ενέργειες, ώστε να εξασφαλίζεται η 

έγκαιρη επισήμανση και αναγγελία της πυρκαγιάς, καθώς και η άμεση και αποτελεσματική επέμβαση 

των πυροσβεστικών δυνάμεων. Για το θέμα αυτό έχουν εκδοθεί η υπ’ αριθ.  9267 Φ.702.15/19-02-

2024 Διαταγή με θέμα «Αναθεώρηση – Επικαιροποίηση  Επιχειρησιακών Σχεδίων Αντιμετώπισης 

Δασικών Πυρκαγιών», αλλά και η υπ’ αριθ. 9268 Φ.702.15/19-02-2024 όμοια, με θέμα 

«Προπαρασκευαστικές εργασίες προετοιμασίας για τη διευκόλυνση του έργου της καταστολής 

αντιπυρικής περιόδου 2024».  
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ΠΡΟΣ: 

Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 

 

ΘΕΜΑ: 

 

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 5114/12.06.2024 Ερώτηση. 
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Ειδικότερα, σας γνωρίζουμε ότι στο πλαίσιο της επιχειρησιακής ετοιμότητας για τα όρια 

ευθύνης της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Βοιωτίας, πραγματοποιήθηκαν οι προπαρασκευαστικές εργασίες που 

αναφέρονται στην ανωτέρω υπ' αριθ. 9268 Φ.702.15/19-02-2024 Δ/γη Α.Π.Σ., και ενδεικτικά: 

• Πραγματοποιήθηκαν από την αρμόδια επιτροπή έλεγχοι υδατοδεξαμενών, πυροφυλακίων, και 

υδροστομίων, καθώς επίσης και έλεγχος Δασικού οδικού δικτύου, τα αποτελέσματα των οποίων 

απεστάλησαν στις  αρμόδιες  υπηρεσίες  για  τις  περαιτέρω ενέργειές  τους.  

• Έχει συνταχθεί, εγκριθεί και εφαρμόζεται, το Σχέδιο Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών Περιόδου 

2024-2025, στο όποιο προβλέπεται η επιχειρησιακή ετοιμότητα της ΔΙ.Π.Υ.Ν.  Βοιωτίας  ανά  

στάδιο επικινδυνότητας, με κλιμάκωση ανάλογα με τον καθημερινό Δείκτη Επικινδυνότητας που 

εκδίδεται από την Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας με την έναρξη της αντιπυρικής 

περιόδου.  

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας και προκειμένου να 

δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να σας 

ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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